

Název diplomové práce: **Vyměřovací řízení v rámci spotřebních daní, 57 s.**
Diplomantka: **Hana Gáboríková**
Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek oponentky:

Autorka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální téma. Svoji pozornost zaměřila na problematiku daňového řízení v dílčí části vyměřovací řízení. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů. Diplomantka pracovala i s judikáty.

Cílem práce, který se diplomantce podařilo splnit, byla analýza vyměřovacího řízení v rámci spotřební daně. Práce je doplněna postřehy z praxe. Svým charakterem se jedná o práci deskriptivně analytickou. Jako metodu zpracování použila diplomantka komparaci a analýzu.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti kapitol. V první části se diplomantka zabývá spotřebními daněmi a jejich správou. Dále pokračuje vyměřovacím řízením, jeho právní úpravou, subjekty, daňovým přiznáním, lhůtami pro vyměření daně, postupem při vyměření a stanovení daně a důkazními prostředky. Čtvrtou kapitolu hodnotím jako cennou, jelikož právě v této kapitole diplomantka uplatňuje poznatky z praxe.

V textu se objevuje nepřesnost, kdy místo „daňového tvrzení“ se používá „daňové přiznání“.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (127 odkazů), seznamem pramenů a literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce a číslovanými přílohami. Citační norma je dodržena. Práce je graficky velmi dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Pojem „daňové tvrzení“ a jeho význam ve vyměřovacím řízení.
- 2) Odstranění nejistoty daňového subjektu pro vyměření spotřební daně „*de lege ferenda*“.

V Plzni, dne 28. dubna 2013

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství
JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.